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HATÁRREGISZTRÁCIÓS RENDSZER 

 
Október 12-én kezdi meg működését az Európai 

Unió közös digitális határregisztrációs rendszere 

(EES), amely hozzájárulhat az irreguláris migrá-

cióval szembeni fellépéshez. A jövőben 

könnyebben azonosíthatók lesznek azok a 

migránsok, akik hamis személyazonosságot 

használnak vagy illetéktelenül tartózkodnak a 

tagországok területén. Az EES-t a tagállamoknak 

2026. április 10-ig kell bevezetniük. 

Az Európai Bizottság 2016-ban terjesztette elő az 

uniós digitális határigazgatási rendszer (EES) jogi ter-

vezetét, amelyet az Európai Tanács és az Európai Par-

lament beleegyezésével 2017-ben iktattak törvénybe. 

2024-ben a Bizottság javasolta, hogy 2025. október 

12. és 2026. április 10. között a tagállamok váltsák fel 

a régi határigazgatási rendszereiket az új, központi 

EES-re.  

Az új rendszer szerint az Európai Unió területére leg-

feljebb 90 napos tartózkodás céljából érkező, nem 

uniós állampolgárokat regisztrálni kell egy központi 

adatbázisban. Ebben rögzítik a belépő személyes ada-

tait, az arcképét, az ujjlenyomatát, az unióba való ko-

rábbi ki- és belépéseinek időpontjait, illetve az esetle-

gesen elutasított belépési kérelmeit. Az adatokat 

hagyományosan három évig tárolják, ha viszont az 

érintett túllépi a tartózkodási időt, öt évig. 

Az Európai Bizottság abban bízik, hogy az EES rend-

szer megkönnyíti és felgyorsítja a határátlépéseket, 

továbbá jelentősen növeli az irreguláris migrációval 

szembeni fellépés eredményességét. A biometrikus 

adatok elérhetővé tétele ugyanis megakadályozza, 

hogy a migránsok hamis személyazonossággal utazza-

nak vagy a megengedettnél tovább tartózkodjanak a 

tagállamok területén. A rendszer részeként a bűnül-

döző hatóságok hozzáférést kapnak a beutazók adata-

ihoz, elősegítve a terrorizmus és a súlyos bűncselek-

ményekkel szembeni küzdelmet. 

 

Az EES párhuzamosan fog működni a 2013-ban, a 

dublini rendelet alapján létrehozott EURODAC-

rendszerrel. Ebben az EU-ba érkező migránsokat 

regisztrálják, akiket útiokmányok híján csak biometri-

kus adatokkal, például ujjlenyomattal lehetett azono-

sítani. Az EURODAC segítségével a hatóságok meg 

tudják állapítani, hogy az adott tagállam területén tar-

tózkodó migráns kért-e már korábban menedékjogot 

másik uniós országban, vagy hogy jogellenesen lépett-

e be a blokk területére. Az EURODAC-hoz képest az 

EES előrelépést jelent, hiszen az új rendszer nemcsak 

a hivatalos menedékkérőket, hanem az összes nem 

uniós be- és kilépőt rögzíti. Lehetővé teszi továbbá, 

hogy a hatóságok nyomon kövessék az esetleges túl-

tartózkodásokat. 

Az új határregisztrációs rendszer bevezetése több 

okból is indokolt volt. Noha az Európai Unió határ-

védelmi ügynöksége (Frontex), 21%-os csökkenést 

jelentett az irreguláris határátlépések terén, 2025 első 

hét hónapjában még így is 399 ezer menedékkérelmet 

adtak be uniós országokban, valamint a Schengeni 

övezethez tartozó Norvégiában és Svájcban. Másrészt 

a közhangulat változása és a migrációkritikus pártok 

Európa-szerte tapasztalható előretörése arra készteti 

az uniós vezetést, hogy szigorítson a határvédelmi 

intézkedéseken. Az EES bevezetése ennek a politiká-

nak a része. 

2025. október 12-én Észtország lesz az első Európai 

Uniós tagállam, amely teljesen átáll az új 

határregisztrációs rendszer használatára. De vajon 

beváltja az Európai Bizottság reményeit? A migránsok 

zöme ugyanis akkor nyújtja be a menedékkérelmet, 

amikor már belépett az EU területére, az elutasított 

migránsoknak pedig csupán kevesebb mint 20%-a 

hagyja el Európát. 

https://home-affairs.ec.europa.eu/policies/schengen/smart-borders/entry-exit-system_en
https://www.fragomen.com/insights/european-union-eu-entryexit-system-implementation-forthcoming.html
https://www.fragomen.com/insights/european-union-eu-entryexit-system-implementation-forthcoming.html
https://www.naih.hu/eurodac
https://www.thelocal.com/20250909/migration-to-europe-is-falling-so-why-are-countries-pushing-on-with-crackdown
https://euaa.europa.eu/news-events/asylum-applications-down-23-first-half-2025
https://home-affairs.ec.europa.eu/policies/schengen/smart-borders/entry-exit-system_en

